

Perspectiva

Veraneo seco

Se habla ya, faltan tres días para el comienzo oficial del verano—de abandonar la capital en busca de otros aires más puros y sobre todo más frescos que los que aquí se respiran.

Naturalmente que los que de ello hablan, son los que se pueden permitir el lujo de sufragar los gastos de esta clase de ausencias, no siempre al alcance de todas las fortunas.

Pero hemos notado que representa una preocupación para los presunfos veraneantes, la escasez de agua, que sufren, como azote divino, los pueblos marineros de nuestra provincia.

A nosotros no nos arredra esta escasez, porque para alguna limonada que podamos tomar si algún amigo nos invita a dar una vuelta por las playas, en Domingo, no creemos que falte. Es más, nos complace en extremo como murcianos que se reconocen que a pesar de todo cuanto se ha dicho y diga, Murcia es la población que mas puede disponer de más agua.

¡Para que se quejen los que están soñando con un nuevo abastecimiento, por creer insuficiente el que hay!

Las circunstancias, aunque sean realmente desconsoladoras, han venido a dar la razón a dos grupos de hombres de entre los muchos que se forman con el pensamiento: A los que creen o mejor dicho creemos que no se está en ninguna parte como en su casa de uno. Y a los que afirman que Murcia no necesita de modificación ninguna en su sistema de abastecimiento de aguas.

¡Mientras exista un aguador no habrá escasez!

Naturalmente que ello no quiere decir que haya agua para regar y aliviar el seco verano que se presenta.

Certamen Antoniano

LOS ENSAYOS

Han comenzado ayer viernes en el Teatro Romea, los ensayos de «Rosica la del Casón» original del señor Frutos.

Los elementos que interpretan este sainete, ejecutarán una labor magna en sus papeles; a esto contribuye el acierto que en la dirección artística pone el inclito señor Barrenas, que con tantos entusiasmos trabaja, así como los señores Hervás y Seiquer que contribuyen con su labor al mayor esplendor de la obra.

Dado el agobiante pedido de localidades que hay para esta fiesta la taquilla se abrirá al público desde hoy sábado. A los señores abonados se les reservarán sus localidades hasta el domingo a las doce.

Nuestra enhorabuena a la Juventud Antoniana, a la Directiva y a la Comisión organizadora, por la brillantez con que ha desenvuelto su difícil labor y ha asegurado el triunfo.

ANÚNCIASE EN
LEVANTE AGRARIO

GUARDIADAS

TE PLANCHASTE, PESQUISA

—Ejeem, ¡vaya V. con Dlos señor Pesquisa!

—Adiós, ciudadano constipado, y mucho jarabe para la tos.

—¡De pico! Y Vd. en «auto».

—Eso es una indirecta que necesita aclaración.

—Pero Vd. vive en el Limbo; ¿no vé Vd. como lleva la guerrera, y la raya del pantalón?

—Bien ¿y qué?, ¿eso no es ello habitual en mí?

—¡Qué ha de ser!, si eso obedece a la plancha del otro día.

—A «cuala»?

—A la del auto carnicero.

—¡No caigo!

—Pues es más claro que el agua clara. Aseguro Vd. que el carro de la carne, viejo, destartado y sucio, había desaparecido, para dar paso a un flamante y lujoso automóvil, marca Berliet, no sé cuantos chipen de fuerza, digno en fin de Murcia y sus coronas, y todo lo aseado e higiénico que la mercancía y su destino requieren, y ahora resulta que continúa funcionando el carro y no le hemos visto la gasolina al auto.

—¿Estás seguro?

—Segurísimo, y si no mire Vd. la hora que es, aquel jardín, aquella calle, aquella mu- la y aquel carro del que tira. ¿Es o no el de la carne?

Tienes razón, es cierto, y no me explico a qué obedece esto, es que hay quien quiere de arme mal, por que yo he visto el auto que no es cómodo para viajeros y el auto está destinado a la carne.

—Pesquisa, que se ha planchado Vd.

—Pues estoy decidido a que me arruguen o me den cesante; ya verás lo que le digo al alcalde.

¡Ese carro de la carne!

PESQUISA

COLONIAS ESCOLARES

Círculo de Bellas Artes, 50 pesetas; D. Ricardo Fernández, 5; D. Enrique Soriano, 5; D. Ramón Navarro, 5; doña Encarnación Villar, 5; doña Consuelo Villar, 5; Una señora, 3; D. Mariano Ruiz-Funes, 5; D. José Ruiz-Funes, 5; D. José Martínez Abarca, 2; D. Eugenio Alcántara, 2; don Roberto Cortés, 2'05; don Alberto Arranz, 2; D. Luis Luna, 2; D. Manuel Baleriola, 2'25; D. José Richard, 2; don José María Sanz 2; D. Juan Pagán, 1; D. Antonio Valenzuela, 5; D. José Martínez Reverte, 1; D. Salvador Molina, 2; D. Alfonso Cerdán, 1; don José Cánovas Albarracín, 1; D. Dionisio Sierra, 1. Total 121'30 pesetas.

Continúa abierta la suscripción hasta el día 30 del actual.

El general Soto atropellado por un automóvil

Madrid 19.—En la calle del Conde de Peñalver, un automóvil de servicio público atropelló al general retirado don Joaquín Soto Barbado.

El general resultó con heridas que fueron calificadas de graves.

LO QUE DICEN QUE DIJERON

Una urbanización original

Se trata de un escritor muy sucio... Tan sucio, que siempre sintió hacia el agua un olímpico desprecio de hombre superior, al margen de las terribles complicaciones higiénicas de los demás mortales... Ahora dice en casi todas sus crónicas que se baña con frecuencia. Pero nosotros sospechamos—tenemos razones para ello—que esto no pasa de ser una bonita metáfora literaria.

Pues bien; este hombre superior acaba de resolver un grave problema. Vereis... Parece ser que la furba de simpáticos bichitos que alienta en su cabeza no podía vivir. Y no podía vivir por exceso de congéneres, porque los unos consumían el oxígeno de los otros. En vista de ello, nombraron una comisión.

La comisión tuvo una entrevista con el propietario de la cabeza, con el escritor de marras:

—No podemos vivir—habló.—Cada vez somos mas vecinos. En cambio, la vivienda de que disponemos es siempre la misma. Nuestro problema es idéntico al de los habitantes de los grandes centros urbanos...

El escritor tuvo, entonces, una idea.

—Bien, bien, hijitos. Teneis razón. Urbanizaré el extrarradio.

Y se dejó patillas...

NECROLOGIA

Victima de larga y penosa enfermedad ha dejado de existir en esta capital la virtuosa señora doña Francisca Gil Tomás, viuda del que en vida fué nuestro querido amigo don Fermín García.

La finada contaba innumerables simpatías en esta capital, que durante su vida supo labrarse.

La noticia de su fallecimiento ha causado honda impresión entre sus amistades, las que profesaban a la infortunada señora gran cariño.

A sus desconsolados hijos don Julio, don Remigio, don Aurelio, doña Nicolasa, doña Ramona García Gil; hijos políticos doña Salvadora Moya; don Federico Sáez y don Antonio Sánchez González; nietos, hermanos don José y doña Dolores; hermanos políticos; tíos; primos y demás parientes le enviamos nuestro más sentido pésame.

Delegación de Hacienda

ANUNCIO

Ha quedado abierto el pago de Clases Pasivas en esta Delegación de Hacienda en los días que a continuación se señalan.

Día 18 de Junio: Remuneratorias y Civi; día 19: Jubilados y Cruces; día 21: Retirados y Excedentes; día 22: Montepío Militar; día 23: Todas las nóminas y retenciones.

La juventud que estudia

En la Escuela de Comercio de Cartagena, han aprobado con satisfactorias notas varias asignaturas de la carrera comercial, los estudiosos jóvenes José y Luis Saavedra Barrietos, hijos de nuestro querido amigo el oficial de este Gobierno Civil, D. Luis Saavedra.

Tanta a los aprovechados estudiantes como a sus padres les enviamos nuestra cariñosa felicitación.

Hemos tenido el gusto de saludar a su regreso de Alicante, en donde ha sido aprobado de varias asignaturas en la carrera de profesor mercantil, nuestro distinguido amigo el joven taquígrafo don Fernando Beltrán Aznar.

Felicitamos al estudioso joven, como igualmente a sus padres.

FOOT-BALL

PARTIDO FINAL DE CAMPEONATO DE SEGUNDA CATEGORIA

El domingo próximo es la fecha señalada por la Federación Regional Murciana para el partido final de campeonato de segunda categoría entre los equipos River-Thader e Imperial.

Los numerosos aficionados que presenciaron el partido con que ambos Clubs se disputaron una copa donada por el Real Murcia y que fué ganada por el Imperial deseaban volver a enfrentarse ambos equipos y ninguna mejor ocasión y más solemne que esta para en franca lucha se vea quien es el señalado para obtener el preciado título de campeón.

Las discusiones y polémicas acerca del resultado del encuentro están en todo su apogeo y por ello se espera con ansiedad la llegada del domingo para descifrar la incógnita.

Segun nuestras noticias el encargado de arbitrar tal encuentro es nuestro querido compañero el competente «Liscano».

A. P.

TENNIS

Ayer tuvo lugar en el campo de la Condomina y en sus pistas de tenis, la final del torneo organizado para disputarse el trofeo «Witty».

Participaron en dicha prueba ultimo los señores M. López Villar y Enrique Villar, resultando vencedor este último después de una interesante y competida lucha. Resaltó la labor admirable desarrollada por Enrique Villar, aunque un tanto influida por el pronto agotamiento de su contrincante. No obstante, la victoria fué muy merecida, recibiendo tanto el vencedor como el vencido, innumerables felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

KUIZ.

La suscripción para los exproisioneros

Madrid, 19.—La suscripción abierta en favor de los excautivos del cabecilla rebelde Abd-el-Krim asciende a la cantidad de 65.623 pesetas con veinte céntimos.

EL SUCESO DE AYER

EL TREN ARROLLA Y MATA A UN HOMBRE

A las once de la noche de ayer, entre las estaciones de Murcia y Alcantarilla, ocurrió una sensible desgracia resultando víctima de la misma, el vecino de esta capital, Patricio Ibañez Ibañez, de 52 años de edad.

El infortunado Patricio regresaba a Murcia caminando por la vía y al pasar el tren junto a él sufrió un desvanecimiento, siendo arrastrado y arrollado por los vagones, quedando completamente des trozado.

La guardia civil, acudió al lugar del suceso y al identificar el cadáver, dió aviso a la familia de la víctima.

Patricio Ibañez, era hermano político del honrado y laborioso tipógrafo don Hilario Requena.

Al lamentar la desgracia acompañamos en el sentimiento a las personas de la familia de la víctima.

Llegada de un exproisionero a Mula

El alcalde de Mula, da cuenta al gobernador del solemne y patriótico recibimiento dispensado al exproisionero Luis del Toro, que llegó ayer a dicha población procedente de Marruecos en donde ha sido prisionero tristemente del célebre cabecilla de la revelión.

El pueblo en masa en el que figuraban más de cinco mil personas con las autoridades al frente, esperaban a la entrada de la población a la llegada del valiente soldado que fué recibido con vivas a España al Rey y Primo de Rivera.

El Exproisionero con las autoridades marchó a la Iglesia Parroquial en donde por el párroco se cantó un solemne Te Deum en acción de gracias por su feliz llegada.

El Ayuntamiento ha acordado abrir una suscripción pública para socorrerle.

CRONICAS de MARRUECOS

(De nuestro redactor especial)

LUCHAS Y REPRESALIAS DE LOS MOROS—SE IMPOSNE LA LEY DEL TALIÓN—OPERACION INDICADORA DE QUE SE QUIERE LA PAZ

Con la caída del poderío rifeño, las cabildos de Aimas, se han engreído y toman represalias. Los vencedores de ayer son perseguidos por los que fueron vencidos. Los rifeños, bajo el mando de Abd-el-Krim cuando se retiraron nuestras tropas de Xauen y de la región del Yebala se cebaron en los Ajmas comediendo con ellos crueldades sin cuento. Recelaban de ellos. Supusieron que eran amigos secretos de España, y por cualquier pretexto los arrojaban y martirizaban. Los moros del Ajmas son valientes, feroces, amigos de guerrear siempre. Sufrieron durante año y medio los desmanes de la gente del Rif. Pero en su fuero interno prometieron vengarse en la primera ocasión que se les ofreciera. La ocasión se la han dado los últimos acontecimientos.

Ya nos lo decía un moro amigo: En el momento en que sea vencido Abd-el-Krim sus partidarios van a tener mucho que sentir en Xauen y en todo el territorio.

Y en efecto, se han impuesto por los moros del Ajmas la ley del Talión. Los rifeños que asesinaron a algún yebala, asesinados son ahora. Los que cometieron crueldades, con crueldades se les paga. Hubo muchos que empuñaron el látigo, y ahora son azotados. Los casantes de incendios, quemados son ahora. No se perdona a nadie. Estos asuntos de incendios no conocen el perdón, no saben lo que es misericordia. No tienen ni un rasgo de compasión, ni un destello de caridad.

A las trágicas escenas de

la invasión rifeña, ha seguido la persecución a tiro limpio de los rifeños, que huyen en busca de refugio.

Bien es cierto que las huestes de Abd-el-Krim, no respetaron ni ancianos ni niños, ni mujeres. Desarmaron a los del Ajmas y Yebala, y se llevaron a muchos como esclavos o como cautivos. Estas tierras moras son un hervidero de odios, de venganzas, de intensos dramas que son verdaderas tragedias. Hacía falta por humanidad que naciones poderosas intervinieran para poner coto a la historia negra de estas gentes sin corazón.

Ahora, con el triunfo de las potencias europeas, con la victoria obtenida por España y Francia, cambiará el aspecto de las cosas, y aquellas escenas de sangre y horror han de ser sustituidas por una era de paz y de sosiego.

Sin disparo alguno de fusil, la columna que manda el coronel Paxot, formada por la mehalia y unas cuantas harcas amigas, ha realizado una operación importante. La columna ha salido de Regaia, ha atravesado la cábila de Beni Mesman y Yebel Hebir; sin encontrar un enemigo, llegó a Arcila por la línea del río Jarisa. Esto prueba la tranquilidad de esta zona, y el deseo vehemente de los indígenas de no guerrear.

SANTIAGO JIMÉNEZ DEL REY.
Tetuán 14 Junio 1926.

La Reina visita un Asilo

Madrid, 18.—La Reina doña Victoria estuvo en Carabanchel visitando el Asilo de Inválidos del Trabajo.



LA SEÑORA
Doña Francisca Gil Tomás
VIUDA DE DON FERMIN GARCIA
falleció a las cuatro de la tarde del día de ayer
A LOS 76 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica
R. I. P.

Sus desconsolados hijos: don Julio (Presbítero), don Remigio (Procurador), don Aurelio, doña Nicolasa y doña Ramona García Gil; hijos políticos, doña Salvadora Moya, don Federico Sáez de la Ossa y don Antonio Sánchez González; nietos, hermanos don José y doña Dolores; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia.

Tienen el sentimiento de participar tan sensible pérdida, y les ruegan encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a su funeral y entierro, que tendrán lugar en el día de hoy, el primero, a las diez de la mañana y el segundo, a las cuatro de la tarde, en la iglesia rectoral de Santa Eulalia.

Seguidamente el féretro será trasladado a Beniján, para que reciba cristiana sepultura en el panteón de familia, y en cuya iglesia se cantará un solemne responsa, por todo lo cual les anticipan las más expresivas gracias.

Murcia 19 de Junio de 1926

Casa mortuoria: Plaza Santa Eulalia, 11 No se reparten esquelas
El duelo se despide en el Puente Nuevo.